

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского областного комитета КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

Год издания 47-й № 136 (12026) Вторник, 11 июня 1963 г. Цена 2 коп.

Урожаю — достойную встречу!

Поддержим почин кустанайских механизаторов

БУДЕТ 18 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА!

Обращение тружеников Сарыгузенского совхоза Кустанайской области нашло горячую поддержку у колхозников нашей сельхозартели. Кустанайцы затронули важный вопрос о снижении затрат на производство зерна. Себестоимость каждого центнера зерна у нас ниже, чем в других хозяйствах управления, потому что при равных затратах мы собираем более высокий урожай. За последние 5-6 лет он превышает 15 центнеров с гектара. Высокий урожай мы получаем, главным образом, за счет хорошо поставленного семеноводства. В этом году, за исключением 100 гектаров ячменя, все площади засеяны только районированными сортами семян второй, третьей и массовой репродукции.

В колхозе шесть комбайнов, из которых пять самоходных. Комбайнеры и их помощники ремонтируют машины. Механизаторы у нас опытные. Например, С. Сливкин в прошлом году убрал комбайном СК-3 скошил и обмолодил хлеба на 320 гектарах! Уборочные работы мы проведем за 25 рабочих дней. Хлеба у нас, благодаря хорошему качеству сева, созревают равномерно, мы не даем им осыпаться. Широко практикуется раздельная уборка урожая. Вовлечение в севооборот ржи, ячменя, пшеницы двух сортов позволяет убирать зерновые по мере полного их созревания.

Уборка урожая нынче будет проводиться только групповым методом. С каждого гектара наши механизаторы обязаны собрать по 18 центнеров зерна. Государству будет продано 5,800 центнеров пшеницы. В прошлом году из-за несвоевременной очистки полей от соломы сдерживались темпы вспашки зяби. Нынче всю солому будем вывозить с полей и скрывать. На эту работу выделены три трактора «Беларусь» — два с волокушами и один — со стогометателем. Это даст нам возможность с осени заготовить зябь под посев будущего года.

И. АНУФРИЕВ,
агроном колхоза «Рассвет» Зырянского управления.

Механизаторы не подведут

По инициативе хлеборобов Сарыгузенского совхоза Кустанайской области начался всенародный поход за высокий урожай. Колхозники сельхозартели «Комсомолец» хотят принять в нем самое активное участие. Я не первый год работаю в колхозе и хорошо знаю, наших механизаторов. Они не подведут. Мы успешно закончили сев всех зернобобовых и пропашных культур. Но, чтобы получить высокий урожай, требуется провести тщательный уход за посевами. Механизаторы проводят сейчас дословное боронование кукурузы и

картофеля, занимаются подготовкой уборочной техники. Сейчас у нас готовы к работе все 11 сенокосилок. Из трех льномолотилок две также готовы к работе. Из восьми зерновых комбайнов на линейке готовности пока один. Остальные семь находятся в «заделе» в колхозной мастерской. Механизаторы поставили перед собой задачу — к 25 июня поставить на линейку готовности все 8 зерновых комбайнов и другие уборочные машины.

И. СМЕРТЕНКО,
механик колхоза «Комсомолец» Асиновского управления.

Уберем урожай за 25 рабочих дней

Рабочие и специалисты совхоза «Чажемтовский» с одобрением встретили обращение кустанайских хлеборобов.

Партия поставила перед советскими людьми цель — довести в нынешнем году закупки зерна в стране до 4.200—4.500 миллионов пудов. Это не легкая задача, но она вполне выполнима. Над ее решением надо хорошо поработать в каждом колхозе и совхозе.

Кустанайцы пишут в своем обращении, что они решили убирать урожай широкозахватной техникой. Такую технику в наших условиях мы не сможем применять. В нашем совхозе, например, площадь каждого поля не превышает в среднем 3 гектара. Но у нас есть свои ре-

зервы, которые надо привести в действие, чтобы весь урожай нынешнего года был убран и сохранен. В прошлом году мы получили горючий урок: мало того, что урожай оказался низким, мы и убрали его в плохой готовности. В прошлом году на полях работало 28 комбайнов. Недавно получено еще 7 новых комбайнов СК-3, которые в ближайшие дни доставим из Колпашево и начнем их сборку. Жатки и комбайны достаточно для быстрой уборки урожая. Сейчас комбайнеры ремонтируют свои машины, которые надо привести в действие, чтобы весь урожай нынешнего года был убран и сохранен. В прошлом году мы получили горючий урок: мало того, что урожай оказался низким, мы и убрали его в плохой готовности. В прошлом году на полях работало 28 комбайнов. Недавно получено еще 7 новых комбайнов СК-3, которые в ближайшие дни доставим из Колпашево и начнем их сборку. Жатки и комбайны достаточно для быстрой уборки урожая. Сейчас комбайнеры ремонтируют свои машины,

на севе нынче техника использовалась групповым методом. Мы убедились, что он выгоден, позволяет использовать машины более производительнее. Поэтому решили и уборку хлеба вести таким же образом.

Нынче мы очень тщательно подбираем людей для работы на комбайнах, доверяем технику самым лучшим механизаторам. В их руках — судьба урожая. 12 человек из нашего совхоза участв сейчас в Колпашевском училище механизации сельского хозяйства. Нынешней осенью они будут работать.

Обычно в наших местах уборка зерновых начинается 20—25 августа. Мы взвесили свои возможности и решили, что весь урожай с площади 5.500 гектаров уберем за 25 рабочих дней.

У нас есть просьба к руководителям Чаинского производственного управления: пока есть время, надо быстрее решить вопрос с обеспечением совхоза зерносушилками. В течение ряда лет много зерна в совхозе гниет из-за отсутствия сушильного хозяйства. Совхоз имеет всего две передвижные барабанные сушилки.

А. ИВАНОВ,
главный инженер совхоза «Чажемтовский» Чаинского управления.

Страна успешно завершает весенний сев

На полях колхозов и совхозов страны заканчивается весенний сев. Благодаря высоким темпам полевых работ в короткий срок было преодолено отставание с весенним севом, вызванное необычно запоздалой весной. За вторую половину мая 1963 года, в период массового сева, колхозы и совхозы страны засеяли яровыми культурами 57 миллионов сто тысяч гектаров против 42 миллионов сто тысяч гектаров в прошлом году. Миллионы сельских тружеников с исключительным энтузиазмом вели сев яровых культур в первой половине мая и в последующие дни и добились замечательных успехов. Совхоз имени Н. Г. Чернышевского и колхоз «Искра» Черкаской области — инициаторы ударной первой маяхты в течение трех-четырех дней завершили сев ранних яровых культур.

Ударным трудом колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства в весеннюю страду заложена основа урожая пятого года семилетки. В стране к 5 июня яровыми культурами засеяно 150 миллионов сто тысяч гектаров, что на 7 миллионов сто тысяч гектаров больше, чем было посеяно на эту дату в прошлом году. Перевыполнен план посева пшеницы. При плане 47 миллионов сто тысяч гектаров засеяно 49 миллионов сто тысяч гектаров, хлопчатником — 2 миллиона 345 тысяч гектаров, или 100,2 процента плана, сахарной свеклой — 5 миллионов сто тысяч гектаров. Успешно проведена весенний сев труженики полей Челябинского края. При плане 19 миллионов сто тысяч гектаров они засеяли 19 миллионов сто тысяч гектаров. Перевыполнили план весеннего сева в целом колхозы и совхозы Украины, Казахстана, Краснодарского края, Ростовской, Саратовской, Челябинской областей, Башкирской АССР. Организовано проведение севе такие крупные районы страны, как Алтайский край, Новосибирская, Омская и Оренбургская области. Труженики сельского хозяйства с большой активностью ведут обработку посевов кукурузы, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и других пропашных культур. На обширной площади идет уборка сена и заготовка раннего силоса для животноводства, ведется подготовка к уборке урожая.

Весенние полевые работы в стране, особенно закончены, но борьба за урожай пятого года семилетки продолжается с неослабевающей энергией. (ТАСС.)

Замерли краны на рейде...

Это случилось 4 июня. На Жигаловском рейде Кетского сплавнового участка бригады закончили погрузку очередной баржи, и стрелы двух плавучих кранов ПК-10 замерли в воздухе. Рабочие непрерывно поглядывали в сторону реки в надежде увидеть паром, буксирующий новую баржу. Но напрасно.

Бригадир заволновался. Но ни начальник рейда, ни мастера ничего вразумительного не могли сказать. Два крана — № 17 и № 8 простояли всю ночь. Не было барж и на следующий день.

5 июня днем остановились краны на Усть-Чаинском, Копыловском рейдах Нарымской сплавной конторы. И это в то время, когда создавалась серьезная угроза срыва плана по отгрузке древесины. В мае Нарымская сплавная контора должна была отправить в суда народного хозяйства страны 180 тысяч кубометров леса, а отгружено немногим более 150 тысяч кубометров. В июне объем работ увеличивается в два с лишним раза. Речники должны вывезти в баржах сотни тысяч кубометров древесины. Дорог каждый час. Это понимают сплавщики, они стараются работать высокими темпами. Коллектив Жигаловского рейда, например, все 25 барж, поставленных

под погрузку с начала навигации, отправил в срок или досрочно. Но на пути лесного потока стала непредвиденная преграда — прекратена подача барж.

— Получился разрыв, — равнодушно объясняет старший диспетчер Нарымского эксплуатационного участка Обского пароходства В. Абрамов. — Кто виноват в этих простоях? — Во всяком случае, не мы, — говорит диспетчер. — Нам не поставили тоннаж Обского пароходства.

Сплавщикам от такого ответа не легче. Только в июне надо будет отгрузить 400 тысяч кубометров леса, а это значит, что каждый из шести кранов, которые имеет Нарымская сплавная контора, предстоит уложить за месяц на палубы барж по 70 тысяч кубометров леса. Такой производительности можно добиться только при трехсменной работе и без единого часа простоя.

На рейдах подсчитали и пришли к выводу, что в сутки можно отправлять семь барж, что составит примерно 14 тысяч кубометров леса. Но установленный график ломается с первых дней июня.

На этот тревожащий сигнал нарымских сплавщиков должны немедленно откликнуться руководители Обского пароходства.

Г. МЕШКОВ, бригадир погрузочной бригады Жигаловского рейда; **А. СТАРНОВ,** старший инженер; **А. СТАРНОВ,** старший инженер; **П. КОЛОТОВНИН,** наш соб. корр.

ПОКОРЕНИЕ АТОМА

На стройке Нововоронежской атомной станции

В разгаре строительство Нововоронежской атомной станции. В аппаратном и турбинном залах идет монтаж оборудования. Электрики и специалисты по электронным приборам устанавливают и настраивают аппаратуру на главный щит управления. Велик объем работ на сооружении химической водоснабжения. Эта сложная система предназначена для выделения радиоактивных остатков из воды, используемой при работе станции.

Все вредные вещества будут подаваться в места, безопасные для живых организмов. Заботой о человеке продумана и установка в лабораториях аппаратуры радиационного контроля. С каждым днем растет гигант атомной энергетики. Атом, безопасный для человека, поставленный ему на службу, скоро выдаст первые тысячи киловатт электроэнергии.

На снимке: в реакторном зале станции. Фото В. Кунова. (Фотохроника ТАСС.)

МАРШАЛ АМЕР У Н. С. ХРУЩЕВА

МОСКВА, 10 июня. (ТАСС). Вице-президент ОАР маршал Абдель Хаким Амер был приглашен вчера Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым на подмосковную дачу. Маршала Амера сопровождал посол ОАР в Москве М. М. Галел.

Солнечный июньский день гости из Объединенной Арабской Республики провели вместе с Н. С. Хрущевым в кругу его семьи. Здесь был также министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

После прогулки Н. С. Хрущев пригласил гостей пообедать за семейным столом. Во время прогулки и за столом состоялись сердечные и непринужденные беседы.

НОВЫЕ УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ В Западно-Сибирском экономическом районе

Решающее значение в борьбе за выполнение государственного плана и принятых социалистических обязательств имеет развитие творческой активности рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Стремясь поднять уровень соревнования, движения за коммунистический труд, Совет народного хозяйства Западно-Сибирского экономического района и президиумы областных советов профсоюзов Новосибирской, Омской и Томской областей рассмотрели и утвердили новые условия соревнования коллективов предприятий и организаций.

Новые условия соревнования вступили в силу со второго квартала. Они отличаются от прежних условий. Теперь победителями соревнования по итогам работы за квартал будут считаться коллективы тех предприятий и организаций, которые добьются выполнения обязательств, государственных планов по выпуску валовой и товарной продукции в заданной номенклатуре и ассортименте, наилучших технико-экономических показателей. Мерилом будут служить успехи, достигнутые в борьбе за снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда при опережении роста выработки на одного работающего по отношению к росту средней заработной платы, соблюдение плановой численности работающих и недопущение перерасхода фонда зарплаты за отчетный квартал и с начала года.

Важное значение имеют пункты, касающиеся освоения новых изделий, внедрения новой техники и прогрессивной технологии, комплексной механизации и автоматизации производства и модернизации оборудования. Большое внимание будет уделено качеству продукции и обязательному снижению потерь от брака и рекламаций в сравнении с предыдущим кварталом. В расчет будут приниматься размеры полученных сверхплановых накоплений, а также выполнение заданий по производству продукции для сельского хозяйства и поставок другим экономическим районам, кооперированным поставкам и поставкам для общегосударственных нужд и на экспорт.

При подведении итогов соревнования и присуждении коллективам предприятий классовых мест будут также учитываться следующие показатели: развитие соревнования за коммунистический труд и быт; выполнение мероприятий по внедрению передового опыта новаторов производства, рационализации и изобретательства; ритмичность работы предприятия; снижение сверхнормативных запасов товарно-материальных ценностей; выполнение плана капитальных вложений в целом по предприятию; экономия материалов, электроэнергии и топлива против установленных норм; состояние трудовой дисциплины при непрерывном снижении прогулов и текучести кадров; состояние техники безопасности и промсанитарии, снижение травматизма и заболеваемости в сравнении с аналогичным кварталом прошлого года.

Будут учитываться и некоторые дополнительные обязательные показатели по отраслям промышленности, отражающие специфику их производства. Итоги соревнования между коллективами будут подводить Совет народного хозяйства вместе с областными комитетами профсоюзов Новосибирской, Омской и Томской областей. Для победителей учреждено три переходящих красных знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС с первыми денежными премиями, семь переходящих красных знамен совхоза и общепромышленных с первыми денежными премиями, 15 вторых и 17 третьих денежных премий.

Постановлением Совета народного хозяйства и областных советов профсоюзов рабочие, специалисты и служащие — передовики, новаторы производства — будут награждаться значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

Новые условия соревнования будут способствовать рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий и организаций Западно-Сибирского экономического района еще выше поднять знамя соревнования, обеспечить успешное выполнение социалистических обязательств, взятых на 1963 год.

Что посеяно — вырастить!

В колхозах и совхозах области засеваются последние гектары поздними яровыми культурами. Несмотря на капризы запоздалой весны, большинство хозяйств справились с посевными работами в хорошие агротехнические сроки. Теперь — дело за тем, чтобы вырастить, что посеяно, взять от каждого гектара земли все, что он может дать.

В руках добрых хозяев гектар может дать многое. Мы знаем, что дает гектар кукурузы у Василия Минаева из колхоза «Рассвет» Зырянского управления, у Федора Козырьского из совхоза «Рыбаловский» Томского управления. В прошлом году зveno Минаева севало 144 гектара кукурузы и получило с каждого по 712 центнеров зеленой массы, а зveno Козырьского — по 400 центнеров с каждого из 200 гектаров.

Щедр на урожай гектар земли в колхозе «Сибиряк» Бакчарского управления. Можно привести еще десятки подобных примеров, назвать многие хозяйства области, где из года в год получают высокие урожаи. Земледельцы передовых хозяйств прилагают немало стараний, умения, сил, чтобы сделать каждый гектар щедрым на урожай.

Одним из решающих условий в этой борьбе является уход за посевами. Разве смогли бы Василий Минаев и его товарищи получить такой урожай «королевы полей», если бы они отдали ее на съедение

сорнякам? Дважды, а где и трижды бородили они поля борошнями до всходов, по всходам и после всходов. Хорошо обработали междурядья.

А разве сумел бы свекловод колхоза имени XXII съезда КПСС Зырянского управления Петр Лячин вырастить по 280 центнеров корейской сахарной свеклы на каждом гектаре, если бы ловко не ухаживал за каждым растением? Нынче он решил получить по 300 центнеров корейской сахарной свеклы с гектара. И опять главное внимание сосредоточил на борьбе с сорняками. Много их уничтожил тщательнейшей предпосевной обработкой почвы. Но сорняки не сдаются. И Лячин снова дотемна на свекловодном поле.

К сожалению, земледельцы многих хозяйств плохо ухаживают за посевами.

Скуп на урожай гектар пропашных культур в хозяйствах Кривошеинского управления. В прошлом году здесь во многих хозяйствах получили по 60—70 (а кое-где еще меньше) центнеров зеленой массы кукурузы, а картофеля собрали по 43 центнера в среднем с гектара. Были и такие случаи, когда «урожай» не восстановил даже семена. На Майковской ферме совхоза «Молчановский», например, сдиали по 2 тонны клубней картофеля на гектар, а собрали только по полтону. Это — результат недооценки борьбы с сорняками, ухода

ныне руководители ряда хозяйств повторяют прошлогодние ошибки: сдиат картофель и сеют кукурузу по плохо обработанным землям, без внесения достаточного количества удобрений, игнорируют квадратный метровой способ. Значит, и в нынешнем году здесь лишится себя возможности механизировать трудную обработку пропашных культур, позволяющую сорнякам губить урожай.

В современных условиях критерием оценки искусства руководителей колхозов и совхозов управлять хозяйством, их умения использовать достижения науки, передовой опыт для повышения плодородия полей является гектар полтора, полученный с него урожаем. А щедрость каждого гектара во многом зависит от организации ухода за посевами. И прежде всего от организации борьбы с сорняками.

Холодная затяжная весна задержала рост сорняков, и они не были уничтожены предпосевной обработкой. А теперь они дружно прорастают вместе с культурными растениями. И если сейчас дать возможность сорнякам набрать силу, это сильно затруднит последующую борьбу с ними, нанесет урон урожаю.

Что нужно делать? Срочно пробороновать все посе- вы зерновых культур легкими или средними борошнями «звигат», а еще лучше — сетчатыми борошнями. Где еще всходы культурных

растений нет, дождевыми боронованием можно уничтожить основную часть сорной растительности. Главное правило при бороновании — каждый зуб бороны должен давать отдельный след. Боронование следует вести попеременно по диагонали. Трактор при этом движется на малой скорости. Бороновать лучше в сухую погоду и во второй половине дня. Сильно заволоженные поля следует бороновать через несколько дней повторно, по ходу первого следа боронования.

Особенно заблывовому ухода требуют кукуруза, сахарная свекла, картофель. Правильно поступают механизаторы передовых кукурузоводческих звеньев В. Минаева и В. Тарас из Зырянского управления. Еще не досевая последние гектары «королевы полей», они уже начали уход за полями, засеянными раньше. Да и как же иначе? Ведь вместе со всходами кукурузы появилась масса сорняков.

Боронование — это первый этап, если можно так выразиться, тушения «зеленого пожара». Тут важно не упустить время, не дать сорнякам войти в силу. А вот во многих хозяйствах Шегарского, Томского, Кривошеинского и других управлений этот момент упускается. В хозяйствах Шегарского управления сев яровых зерновых давно закончен, а боронование проведено лишь на незначительной площади.

В большинстве хозяйств области заканчивают сев кукурузы, но и на кукурузных плантациях еще не развернута по-настоящему борьба с сорняками.

Борьба с «зеленым пожаром» — главная забота агрономов. Они обязаны следить за состоянием каждого засеянного поля и организовывать его послепосевную обработку. Важно давать не столько советы и указания, а организовать эту борьбу, повысить агрономическую требовательность и механизаторов, и руководителей хозяйств за своевременное проведение ухода за посевами. Надо следить, чтобы все работы были проведены высококачественно, с соблюдением всех требований агротехники.

Уход за посевами — такая же горячая кампания, как и сам сев. И тут исход борьбы решают сроки, качество и высокопроизводительное использование техники. Гектар земли будет богаче тем, где сумеют быстро потупить «зеленый пожар сева, надо организовать хорошие технические обслуживание тракторов, обеспечить нормальные культурно-бытовые условия для механизаторов.

Все, что посеяно, должно быть выращено! Механизаторы! Не давайте сорнякам губить урожай. Заботливым уходом за растениями умножьте силу гектара нашей земли!

ОБ ОТКРЫТИИ ВТОРОЙ СЕССИИ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Вторая сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся (девятого созыва) открывается 13 июня, в 10 часов утра, в Дворе политического просвещения обкома и горкома КПСС (перулок Кооперативный, 5).

ВЕСНУШКИ НА ЛИЦЕ ГОРОДА

С каждым годом все больше меняется лицо молодого города Асино. Город приобретает индустриальный вид. На Асиновском лесоперерабатывающем и деревообрабатывающем комбинате продолжается строительство лесопромышленного комплекса. В городе ведется строительство школ-интернатов, детских, многоквартирных жилых домов, клубов и других объектов.

Городские дороги покрываются гравием и асфальтом, по улицам протыкаются тротуары.

В мероприятиях Асиновского горсовета по благоустройству в этом году намечено построить: 500 погонных метров дороги с бетонным покрытием и 16.600 погонных метров — с гравийным, 5.900 погонных метров тротуаров по тротуарам, 5.500 метров тротуаров отремонтировать; посадить на улицах и скверах 15 тысяч деревьев, 20 тысяч кустарников и 100 тысяч цветов.

1. ЗАПИСАНО—И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ

Городской сад в Асино представляет безрадостное зрелище. Старая подлтанная с пролома ограда. Подросшие, давно некрашенные ворота с проходами бумажки и касовыми бойницами. На территории города среди полувысохших сосенок расположились летний кинотеатр, древняя ганцплошадка и несколько сколоченных на скорую руку ларьков круглогодичного бездействия. Скамеек почти нет. Посетителям сада предоставляется возможность располагаться прямо на траве, густо усеянной консервными банками и разбитыми бутылками.

В мероприятиях Асиновского горсовета записано: «Благоустроить городской сад». Срок исполнения — май. Заказчик — отдел культуры райисполкома, подрядчик — он же. Коротко, но не ясно.

Мы попросили заведующего отделом культуры М. Д. Балана расширить этот пункт.

— А где такой пункт записан? — увидели г. Балана. — Первый раз слышу, хотя сам являюсь депутатом горсовета.

Такой «вклад» в благоустройство города вносят и многие другие руководители предприятий и организаций. С весны, например, загрязненные четыре улицы, в городском саду посажено 65 березок — вот и весь размах работ.

2. «ВЕНЕЦИЯ»

Если главные дороги, по которым происходит основное движение грузовых и пассажирских машин, хотя формально закреплены за теми или иными предприятиями, которые должны их благоустроить, то такая обширная часть города, как Сосновка, оказалась в своеобразной межведомственной пустоте. Сосновка построена на осушенных болотах. Каждую весну эти болота разливаются и, выйдя из берегов, размывают надворные постройки.

Вода затопляет так, что люди попадают к домам на плотах.

— Как в Венеции, — грустно шутят по этому поводу.

На улицах — ни водосточных канав, ни тротуаров. Движение автотранспорта местами прекращается до следующей зимы. Болота киешут все лето, источая испарения.

А между прочим Сосновка стоит на высоком месте, на берегу поймы Чулыма. Надо прорыть несколько канав, чтобы осушить болота. Необходимая техника есть на лесоперерабатывающем комбинате, где она, кстати, используется далеко не полностью. Нужно только желание горисполкома. Однако в ответ на просьбы жителей Сосновки председатель горсовета тов. Попов, ссылаясь на очередное решение горсовета (которое пересматривается из года в год), говорит, что осушение поручено комбинату. Руководителя комбината кивают на горсовет. А пока тянется эта волокита, люди утопают в грязи.

Впрочем, болотное половодье по весне захлестывает не только Сосновку. В одном положении с основными оказались и жители нового квартала по улице Партизанской в самом центре города. Весной хлынула вода через дорогу на разлившееся болото. Нечистоты, накопившиеся за зиму, расплылись по всему кварталу и вместе с водой устремились в подвалы и подвезды некоторых квартир.

3. СУББОТНИКИ...

В Асино каждая суббота объявлена санитарным днем. Активно включились в работу по наведению санитарного порядка и чистоты на своих территориях работники комбината бытового обслуживания, райфинотдела, промышленного и сельского партийных комитетов, подстанции.

Санитарный уполномоченный по улице Ленина М. И. Мешалкин организовал жильцов на очистку своих усадеб.

И в то же время по указанию директора горпищеккомбината отходы производства выбрасываются на дорогу. Стройучасток треста «Томсксельстрой» завалил улицу Партизанскую строительным мусором.

Когда мы позвонили по этому поводу начальнику участка А. Т. Кузьмичеву, тот ответил:

— Жаловаться проще всего, кричать можно, а вот сделать не каждый додумается!

Что верно, то верно — не каждый!

Начальник дорожно-эксплуатационного участка П. К. Кайдалов тоже считает, что заниматься благоустройством города ему лично не с руки.

Когда ему задали вопрос, что он сделал для благоустройства, он, в свою очередь, спросил:

— А что, собственно, вы от меня хотели?

— Чтобы вы организовали субботник, и весь ваш коллектив во главе с вами принял участие в наведении чистоты на улицах.

— Это что же, — возмутился начальник, — я буду ходить с лопатой и чистить улицы?

— Но вы хотя бы организуйте людей.

— А почему я? Почему не местком, не Красный Крест или не санэпидстанция, наконец?

Короче говоря, кто угодно, только не он!

Между прочим, главный врач санэпидстанции тов. Чистакова тоже считает, что ее дело только контролировать санитарную чистоту, а наводить ее пусть другие. Поэтому, видимо, возглавляемый ею коллектив непосредственного участия в благоустройстве не принимает.

Подобным образом относятся к благоустройству и директор промкомбината тов. Екимов, директор мясокомбината тов. Лойченко и некоторые другие руководители.

Вот так выполняется ваше решение, товарищи из горсовета. Вот так идет благоустройство. А ведь это лицо молодого города. Надо, чтобы оно было опрятным и красивым.

Члены рейдовой бригады: В. ЗЕНКОВА, Д. АНИКИН, В. ВЕРСКИН, О. ДРЕЙТ.



Сто пятьдесят две тысячи карандашей сверх месячного плана в мае изготовил коллектив Томской карандашной фабрики. В июне трудовая вахта в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС продолжается.

бригады коммунистического труда клеенного отделения Г. К. Болгова, члены бригад коммунистического труда грузовщица М. И. Говор и упаковщица С. С. Торпова. Они ежедневно норму выработки выполняют на 120-125 процентов.

Фото Ф. Хитриневича.

В интересах укрепления мира

ПРАГА. Интервью товарища Н. С. Хрущева итальянским газетам по вопросу создания безатомной зоны в районе Средиземноморья — главная тема внешнеполитических рубрик сегодняшних пражских газет.

Превращение Средиземного моря в безатомную зону, подчеркивает «Руде право», содействовало бы укреплению мира.

Над славной колыбелью культуры небо должно быть чистым, пишет «Млада фронт».

«За великую победу разума над силами разрушения и вой-

ны», — подчеркивает в заголовке интервью Н. С. Хрущева газета «Свободное слово».

БУХАРЕСТ. Ответы Н. С. Хрущева корреспонденту итальянских газет «Паэзе сера» и «Ора» здесь встречены с большим интересом. Все бухарестские газеты публикуют сегодня изложение интервью главы Советского правительства.

«Превращение района Средиземного моря в безъядерную зону — важное условие безопасности этого района», — пишет в заголовке «Скьянтейя».

«Пусть Средиземное море станет зоной, свободной от ядерно-ракетного оружия», — подчеркивает в заголовке «Ромына либера».

— подчеркивает в заголовке «Ромына либера».

ПАРИЖ. С живейшим интересом встречены во Франции ответы главы Советского правительства Н. С. Хрущева на вопросы корреспондента итальянских газет «Паэзе сера» и «Ора».

Газета выделяет, в частности, слова Н. С. Хрущева о том, что Советское правительство делает все от него зависящее, чтобы добиться соглашения о мерах, которые проложат ли путь к прочному миру.

Сообщая об интервью главы Советского правительства, газета «Либерасьон» подчеркивает, что «Хрущев подтверждает свое предложение о необходимости избежать Средиземное море от атомных бомб».

РИМ. Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на вопросы корреспондента «Газет Паэзе сера» и «Ора» произвели «большое впечатление» в Италии. Стремясь во что бы то ни стало ослабить это впечатление, все без исключения буржуазные газеты выступили сегодня с комментариями, в которых пытаются успокоить общественное мнение и доказать, что опасность, нависшая над Средиземноморьем, на самом деле не является — де такой уж большой.

Читая ответы Н. С. Хрущева, итальянские трудящиеся смогли еще раз убедиться в том, что именно с советской стороны вносятся конкретные предложения, направленные на смягчение международной напряженности и на обеспечение мира для всех стран и народов в то время как правительства стран — участниц НАТО усиливают военные приготовления.

«Чистое небо над Средиземноморьем — вот план Хрущева», — под таким заголовком полный текст интервью главы Советского правительства по местам газеты «Унига», ТАСС.



ПОЗНАНЬСКАЯ ярмарка открыта

ПОЗНАНЬ, 9 июня. (ТАСС). Сегодня здесь открылась 32-я международная познаньская ярмарка, в которой принимают участие 60 стран мира.

На торжественном открытии ярмарки присутствовали первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка, председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранкевич, правительственные делегации ряда стран, дипломаты, представители крупных иностранных фирм и концернов. Советскую делегацию возглавляет председатель комиссии Президиума Совета Министров СССР по внешнеэкономическим вопросам министр СССР В. И. Новиков.

После осмотра главного павильона Польши руководители партии и правительства Польской Народной Республики посетили советский павильон, перед которым возмещается огромная скульптура скалолара.

На фасаде павильона — надпись: «Братский привет польскому народу, строящему социализм!» Среди экспонатов — продукция станкостроительной и электротехнической промышленности, оптическая аппаратура и точные приборы. Советская авиационная промышленность представлена самолетами «АН-24» и «ТУ-124», которые демонстрируются на Познаньском аэродроме.

Вручение М. Кейта международной Ленинской премии

БАМАКО, 8 июня. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась церемония вручения международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» выдающемуся деятелю Африки президенту Мали Модибо Кейта.

Положение в Иране

ТЕГЕРАН, 9 июня. (ТАСС). Положение в Иране продолжает оставаться напряженным. Антиправительственные выступления, организованные духовенством совместно с крупными помещиками, в те-

ние последних дней отмечались во многих районах страны: в Мешхеде и Ширазе, Тегеране и Тебризе, Куме и Рее. Военное положение продолжает сохраняться в Тегеране и Ширазе. Сообщается, что в горных районах Фарса продолжают стачки между регулярными войсками и племенами. Вожди племен фарса выступают против земельной реформы и решения правительства о разоружении племен. Правое крыло мусульманского духовенства в своих проповедях и листовках призывает народ выступать против аграрной реформы шаха и предоставления женщинам равных прав с мужчинами, называя эти мероприятия шаха противоречащими исламу и корану.

Жертвы ядерного испытания

ВАШИНГТОН, 8 июня. (ТАСС). Комиссия по атомной энергии США объявила, что 12 рабочих испытательного атомного полигона в штате Невада получили «различные степени облучения» после того, как газы проникли в туннель, где накануне был произведен ядерный взрыв.

«Предварительное изучение показало, — говорится в заявлении комиссии, — что рабочие вдыхали различные количества радиоактивного газа, причем некоторые из них такое количество, которое достаточно для облучения щитовидной железы в значительно большей степени, чем это допустимо по стандартам, установленным для промышленных рабочих и равным 30 биологическим эквивалентам рентгена в год».

Комиссия по атомной энергии сообщила, что большинство рабочих будет «в самое ближайшее время» отправлено в лабораторию Доннера при Калифорнийском университете в Беркли, где имеются специальные приборы для измерения степени облучения.

Все пострадавшие находятся под наблюдением.

Итак, президент Кеннеди сминовствил и все-таки решил пожаловаться с визитом в Англию 29-30 июня — то есть в последние два дня своего предстоящего турне в Европу. Первоначальный отказ Кеннеди по сети Англия был весьма болезненно воспринят английскими правыми кругами, которые изо всех сил пытались сохранить миф об «особых отношениях» между Англией и США.

В Лондоне западную милью президент расценил как желание несколько укрепить пошатнувшиеся позиции Макмиллана, особенно после ряда политических скандалов, последним из которых была отставка военного министра Профьюмо в связи с обменом им английского парламента.

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН...

английской печати вполне трезво расценили перспективы визита президента. Они далеки от иллюзий относительно альтруистического характера этого шага. Еще несколько дней тому назад газета «Дейли скетч» указывала, что если президент придет в Англию, то это будет «звонкой», которая должна склонить Англию к участию в создании «многосторонних ядерных сил» НАТО, т. е. к тому, что усиленно пропагандировал в Лондоне посланец президента адмирал Ринкеттс.

Миссия Ринкеттса не дала пока ощутимых результатов. Английское правительство перед лицом оппозиции этому проекту в самой консервативной партии и со стороны некоторых видных военных не решилось сразу дать

согласие на американский проект, хотя его и привлекают обещанные Ринкеттсом в обмен на эти военные заказы.

Соединенные Штаты, видимо, решили, не теряя времени, двинуть в бой более тяжелую артиллерию в лице самого президента. «Кеннеди окажется максимальным нажимом на Макмиллана, чтобы покончить с медлительностью английского правительства в этом вопросе», — заявляет сегодня дипломатический обозреватель «Дейли уоркер».

Изменение планов президента, подчеркивает газета в редакционной статье, означают более сильный нажим, чтобы побудить Англию принять участие в проектируемом

ЛИСТОК ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ № 10

ЖДЕМ ОТВЕТА...

От вас, главный агроном Кривошеинского производственного управления тов. Кравец.

В № 124 газеты была опубликована корреспонденция под заголовком «Картофель — на задворках». В ней говорилось о том, что многие хозяйства Кривошеинского производственного управления были совершенно не подготовлены к посадке картофеля (не созданы картофельно-ледовческие звенья, не

отремонтирована техника, не хватало семян). Что предпринято для того, чтобы выполнить задание по посадке картофеля и обеспечить получение запланированного урожая?

От вас, руководители Асиновского производственного управления.

В статье «Холодные дни и горячая обидка механизаторов», опубликованной в № 120 газеты «Красное знамя», говорилось о плохом куль-

турно-бытовом обслуживании механизаторов многих хозяйств управления на полях. Какие приняты меры?

От вас, специалисты Банкарского производственного управления.

В статье «Обезличка земли к добру не ведет», опубликованной в № 122 газеты «Красное знамя», говорилось о том, что в хозяйствах управления плохой организован труд, земля и техника обезличены, ме-

ханизаторы материально не заинтересованы в результатах труда. Отсюда — непроизводительное использование машин, земли, низкие урожаи. Обезличены и посевы пропащих культур.

Что сделано для устранения этих недостатков? Когда и как будет внедряться прогрессивная форма организации труда механизаторов — механизированные отряды?

В корреспонденции «Простому сутянину» опубликованной в нашей газете 19 мая, отмечались серьезные недостатки в разгрузке барж на рейдах Томского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината и шиповального завода.

Заместитель начальника управления лесной и деревообрабатывающей промышленности Западно-Сибирского совнархоза тов. Охлебинин сообщил, что приняты меры к ритмичной подаче барж на все пункты назначения, в том числе и на Томский лесоперерабатывающий и деревообрабатывающий комбинат. Он согласован с руководителями Обского речного пароходства.

Директору Усть-Чулымской сплавной конторы тов. Ивашеву предложено указать виновных, допустивших беспорядочную погрузку шпал в баржи. Для устранения недостатков в организации лесосплава в Усть-Чулымскую и Нарымскую сплавные конторы, на лесозаводы Томской области командированы ответственные работники совнархоза.

«А с Гылко, как с гусь вода...» Под таким заголовком в № 82 газеты «Красное знамя» было опубликовано письмо тов. Веснина, секретаря райкома КПСЗ «Молчановский». Автор сообщил о недостаточном поведении бригады совхоза тов. Гылко от его злоупотребления служебным положением.

Из парткома совхоза нам сообщили, что письмо тов. Веснина обобсуждено на бригадном собрании. Факты, изложенные в письме тов. Веснина, в основном подтвердились. На собрании много было высказано критических замечаний в адрес тов. Гылко. Он строго предупрежден.

Житель села Овражное тов. Плотникова сообщил редакцию о беспорядках на ферме № 7 совхоза «Томский». В своем письме автор указывал, что на ферме плохая трудовая дисциплина, много людей без толку занято в административно-управленческом аппарате.

Копии письма тов. Плотникова была отправлена для принятия мер в Томское производственное управление.

Из парткома Томского производственного управления нам сообщили, что факты, указанные в письме тов. Плотникова, подтвердились. В совхозе «Томский» производится перестройка организации труда в растениеводстве и строительстве, должности бригадиров упродуцированы. Все категории рабочих совхоза переводятся на аккордно-премиальную оплату труда, за исключением рабочих хозяйственной части, которые будут работать по медальным нарядам.

Житель села Овражное тов. Плотникова сообщил редакцию о беспорядках на ферме № 7 совхоза «Томский». В своем письме автор указывал, что на ферме плохая трудовая дисциплина, много людей без толку занято в административно-управленческом аппарате.

Копии письма тов. Плотникова была отправлена для принятия мер в Томское производственное управление.

Житель села Овражное тов. Плотникова сообщил редакцию о беспорядках на ферме № 7 совхоза «Томский». В своем письме автор указывал, что на ферме плохая трудовая дисциплина, много людей без толку занято в административно-управленческом аппарате.

Копии письма тов. Плотникова была отправлена для принятия мер в Томское производственное управление.

Из парткома Томского производственного управления нам сообщили, что факты, указанные в письме тов. Плотникова, подтвердились. В совхозе «Томский» производится перестройка организации труда в растениеводстве и строительстве, должности бригадиров упродуцированы. Все категории рабочих совхоза переводятся на аккордно-премиальную оплату труда, за исключением рабочих хозяйственной части, которые будут работать по медальным нарядам.

Житель села Овражное тов. Плотникова сообщил редакцию о беспорядках на ферме № 7 совхоза «Томский». В своем письме автор указывал, что на ферме плохая трудовая дисциплина, много людей без толку занято в административно-управленческом аппарате.

Отвечаем нашим читателям

БЕРЕГАВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ, тов. СМЕРНОВУ.

На ваше письмо о простоях на верхнем складе из-за несвоевременной подачи порожняка директор Береговского лес. промхоза тов. Трояновский отвечает, что вы подняли важный вопрос. В отдельные месяцы ряд бригад верхнего склада действительно простаивал из-за недостатка порожняка.

Чтобы улучшить его подачу, администрация леспромхоза организовала на всех лесопунктах двухменную погрузку леса, закрепила постоянный паровоз на маневровых работах. Разгрузку железнодорожных платформ на нижнем складе организована теперь в три смены. На нижнем складе построены дополнительные железнодорожные усли.

КРИВОШЕИНСКИЙ РАЙОН, тов. МОВКЛЕНКО.

Заместитель председателя правления Томского обларбобсоюз тов. Побережный в ответ на ваш сигнал о переборах в торговле хлебом в деревне Жуково сообщает, что такие факты действительно во время весенней распутицы были. Сейчас хлеб в магазинах деревни становится бесперебойно.

ТИМИРЯЗОВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ, шоферу тов. М. М. ЧИРКОВУ.

Вы сообщили о незаконном увеличении вас о должности шофера леспромхоза. 30 марта вы поехали на доворный пункт сдавать кровь и не смогли вовремя выйти на работу, не успели предупредить заведующего гаражом.

Председатель рабочего комитета леспромхоза тов. Орлов сообщает нам, что рабочий комитет

предложил администрации восстановить вас на работе. Заведующему гаражом тов. Пляндлину объявлен выговор за проявленную по отношению к вам грубость и незаконные действия.

Но не во всем правы и вы. Вы не предупредили заведующего гаражом о поездке на доворный пункт, допустили без уважительных причин два прогула. Рабочий комитет совершенно справедливо указал вам на это.

ТОМСК, Т. И. ЧАРУПА.

На ваше письмо в редакцию о том, что вам не доставили номер журнала «Огонек» и ряд номеров «Медцинской газеты» заместитель начальника Томской конторы связи тов. Ситников сообщил, что факты подтвердились. Почтальон, по вине которого вам не доставили журнал и газеты, предупрежден.

ПОСЕЛОК САМУСЬ, тов. ЛЕТИГИНУ.

Вы писали в редакцию о переборах в торговле хлебом в поселке Самусь.

Секретарь партбюро Самусьской ремонтно-эксплуатационной базы тов. Вторин сообщил редакции, что перебор с хлебом действительно был, так как пришедшая в ветхости пекарня не обеспечивала нормальную выпечку хлеба. В настоящее время перебор в торговле хлебом нет. В июне этого года заканчивается строительство новой пекарни производственной базой в сутки, что вполне обеспечит потребность населения в хлебе.

Хотя письмо и не опубликовано

Группа шоферов автохозяйства № 11 треста «Жилстрой» прислала в редакцию письмо, в котором говорилось о нарушении финансовой дисциплины в хозяйстве.

Письмо для принятия мер было направлено нами в трест «Жилстрой». Вот что сообщил редакция управляющий трестом тов. Гиталин: «За грубое нарушение финансовой дисциплины — безучетное расходование средств — начальнику автохозяйства № 11 И. И. Варданю объявлен выговор. В частичном возмещение причиненного ущерба с него будет взыскана третья часть месячного оклада».

Машины — на село

На причале Колпашевского межрайонного магазина «Сельхозтехники» стоит под разгрузкой двухъярусная баржа. Стрела крана бережно переносит на берег сверкающие краской машины...

Студенческие объединения политехнического института. На одном из них высказался «Книжник». В магазине № 8 книголюбители не бывают пусто. Они покупают книги, другие расспрашивают продавца о новинках...

ДРУЗЬЯ КНИГИ

студент, а кто рабочий или молодой научный работник. Она рассказывает, какие книги у нее есть, спросит, что нужно. А потом добывается в магазине, на складе нужной книги и почти всегда выполняет заказ...

литературы, создать на кафедре совет содействия. Квалифицированная помощь специалистов помогает продавцам лучше разобраться в многообразии поступающей литературы...

ИЮньский номер Сибирского журнала

В Омске вышел из печати очередной номер журнала «Сельскохозяйственное производство Сибири и Дальнего Востока». Для труженников сельского хозяйства Томской области он интересен тем, что на его страницах помещено много материалов из Западной Сибири...

ства Г. Наливайко. На убедительных примерах он доказывает, что система интенсивного использования земель с насыщением севооборотов прошлыми культурами выдержала в Алтайском крае суровую проверку...

Л. УСОВ, директор Колпашевского межрайонного магазина «Сельхозтехники».



На снимке: продавец В. Н. Луцкевич с покупателями.

Фото Ф. Хитриневича.

Есть такие же энтузиасты и в школе № 8 г. Томска. Руководит ими старший пионервожатый Юрий Павлович Карташов. Немало книг распространено и со своими помощниками...

«ОСА»

В клубе поселка Новая Уралка Карасокой промышленной зоны привлекает внимание красочный плакат «Оса». Его выпускает местная редакция во главе с фельдшером больницы Г. Д. Слобичем...

ИДЕТ НАМЫВ ГРАВИЯ

Мощный фонтан гравия и воды бьет из стальной нити пультопровода. Земснаряды томского участка Новосибирского строительного управления ведут добычу гравия...

низ. Раньше это делал рабочий. Затраты времени на этой операции сократились в три-четыре раза. Старший электрик А. Карев реконструировал магнитную станцию, создав большие удобства для обслуживающего персонала...

Как-то пришел в магазин научный работник политехнического института Г. К. Автешев и обратился к продавцам с предложением — помогать им в распространении технической литературы...

Футбол

ПОРАЖЕНИЕ «ТОМИЧА»

Много надежд возлагали любители футбола на эту встречу — в случае победы над командой Комсомольска-на-Амуре томичи прочно закрепятся бы в лидирующей группе. Но надежды томских болельщиков не оправдались...

защиты по мячу, а второй — послал его мимо ворот. Вторая половина игры началась атаками хозяев поля, чувствовалось, что они хотели во что бы то ни стало отыграться. Однако нападающие Грек и Хопляков не использовали удобных моментов...

по-прежнему проводит встречи без поражений. На этот раз он записал два очка в турнирную таблицу после победы над чилийским «Сабьяльем». Счет матча 3:0. С таким же счетом иркутская «Ангара» выиграла у армейцев Хабаровска...

Томский институт радиоэлектроники и электронной техники объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: Профессоров, доцентов, старших преподавателей — заведующих кафедрами экономики промышленности и организации производства...

День лекций

Правление отделения Общества по распространению политических и научных знаний Чановского производственного управления в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС провело общерайонный день лекций.

До сих пор томичи не могут реализовать угловые удары, а их в ходе игры было десять. Прогресс должен заставить задуматься как тренера команды Ю. Усоева, так и областную секцию футбола...

Состоялись игры очередного тура первенства РСФСР по футболу среди команд класса «Б» пятой зоны. Лидер зоны омский «Иртыш»...

Ф. ЯКОВЛЕВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и райселькорской сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

Гастроли Омского драматического театра. 11 и 17 июня — «В дороге». 12 и 15 июня — «Именное гнездо». 13 июня — «Король Лир». 14 и 18 июня, вечером — «Океан». 16 июня, днем — «Именное гнездо». 18 июня — «Король Лир». 19 и 20 июня — «Верность». 21 и 24 июня — «Король Лир».

Сегодня в кинотеатрах: Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Зеленый зал — «Овод» — 9, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — «Кто самый сильный», «Мишель и Мишутка» — 11 час. Голубой зал — «Выстрел на Камелинском» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15, 16-30, 18, 19-30, 21, 22-30.

Средняя школа рабочей молодежи № 1 г. Томска объявляет набор учащихся на 1963—1964 учебный год с 5-го по 10-й класс и в группу с ускоренным сроком прохождения курса восьмилетней школы (продолжительность обучения в таких группах — 2,5 года).

Томской конторе «Росбакалея» требуются на постоянную работу: заведующий складом, кладовщики, экспедиторы, бухгалтеры, раздатчики товаров, грузчики.

Томской конторе «Росбакалея» требуются на постоянную работу: заведующий складом, кладовщики, экспедиторы, бухгалтеры, раздатчики товаров, грузчики.

Томскому областному управлению «Сельгидрострой» срочно требуются: техники-электрики (для работы в районах области). Квартирой обеспечиваются.

Томский госуниверситет приглашает на работу: опытных машинистов, библиотекарей, садников, коммандантов, грузчиков на автомашину, кладовщиков.

Отделу материально-технического снабжения комбината «Томлес» требуются: помощники механиков, помощники капитанов, матросы на катера и шкипер на плавучую базу.

Стипулина Лидия Михайловна, проживающая в г. Томске, переулок Дзержинский, 17, возбуждает дело о расторжении брака со Стипулиным Владимиром Тимофеевичем, проживающим в г. Томске, улица Новосибирская, 21.

Томской санаторно-лесной школе требуются кладовщики. Обращаться: г. Томск, поселок Басандайка. 2-1

Строительному № 1 треста «Промстрой» срочно требуются рабочие всех строительных специальностей. Одним из преимуществ является отсутствие. Обращаться: г. Томск, улица Карташова, 49 «б», отдел кадров. 3-1

Партком Шегарского производственного колхозно-совхозного управления с приписком извещает о смерти члена КПСС с 1926 года, персонального пенсионера КУЧЕРОВА Емельяна Иосифовича и выражает соболезнование родным покойного.

Коллектив «Томгипротранса» выражает глубокое соболезнование руководителю группы Ветрову Павлу Владимировичу по поводу смерти его матери ВЕТРОВОЙ Марины Алексеевны.

Магазину № 6 гастрономторга требуются: заведующий отделом, экспедитор, продавец, ученики продавцов, лоточница, подсобные рабочие и грузчики.

Родильному дому имени Семашко на постоянную работу требуются: счетовод-кассир, кладовщик, медицинские сестры, санитарки.

Спичечной фабрике «Сибирь» требуются работники в цехи. Общественным обеспечиваются. Обращаться в отдел кадров.

Томскому управлению «Сельэнерго» срочно требуется начальник гидроэлектростанции с выездом в Чанский район.

Томскому книжному издательству срочно требуется катер-уборщик. Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 14, 1-й этаж. 2-1.